



2007

Miskolc Megyei Jogú Város Közgyűlése 2001. április 5-i
zárt ülésén a III-32/3.086-4/2001 sz. határozatával
„MISKOLC MŰSZAKGÁRDÁJA”
címet adományozta dr. Végvári Lajos művészettörténésznek.

Dr. Végvári Lajos 1919. augusztus 28-án született a Sopron
megyei Zsiran. 1927-1929 között a Kisfaludy Reál Gimnázium
diákja volt. 1937-ben érettségizett. 1938-1943 között a Pázmány
Péter Tudományegyetemen jogot, majd művészettörténetet, eszté-
tikát és irodalom-történetet tanult.

Dr. Végvári Lajos 1942-1948 között a Fővárosi Népművelési
Intézetben volt előadó, majd a Fővárosi Képtárhoz került.
1948-ban szerzett doktori címet „Sümegegység műemlékei” című
disszertációjával. Közben több nagyszabású kiállítást szer-
vezett (pl. 1948-ban a „Reformkor művészete”, 1949-ben „Ma-
gyar otthonok” címmel) tanulmányai, könyvei jelentek meg.
1952-ben látott napvilágot Munkácsy Mihályról szóló kötete,
s még ugyanebben az évben a Szolnoki művész 1852-1952 c.
műve. 1950-től tanít az Eötvös Loránd Tudományegyetemen és a
Képzőművészeti Főiskolán. 1953-1954 között a Szépművészeti Mú-
zeum főigazgató helyettese. 1954-től a Képzőművészeti Főiskola
kanszékvezetője.

Dr. Végvári Lajos 1952-ben Budapestről Miskolcra költö-
zött, s ekkortól részt vett a képtár megszervezésében. 1983-ban
nyugalomba vonult a Képzőművészeti Főiskoláról, s azóta
több műve is megjelent. 1986-ban Szinyei Merse Pálról írt
tanulmánykötetet. 1990-ben Holló Lászlóról és Szalay Lajosról
jelent meg tanulmánya. 1992-ben adták ki nagysikerű

„Szatir ikon” című könyvét. 1994-ben jelent meg életrajzi bibliográfiája, amely 444 könyv, tanulmány, cikk címét tartalmazza.

Dr. Végvári Lajosnak jelentős a fotoelméleti munkássága is, emellett a magyarországi diaporáma művészet egyik úttörője.

Dr. Végvári Lajos szerepe, jelentősége az elmúlt három évtizedben kiemelkedő volt Miskolc város művészeti életében. Különösen sokat tett az ifjúság neveléséért, de tudása, szakmai tekintélye, szervező-erő a művészársadalomban áttételesen Miskolc közelében is. Kiemelkedő érdemei vannak a helyi értékek országos szintű megismertetésében, a miskolci művészet országos vérkeringésbe történő bekapcsolásában.

Dr. Végvári Lajost eddigi tudományos és közéleti tevékenysége méltóvá teszi a „Miskolc Város Díszpolgára” címre.

Miskolc Megyei Jogú Város Közgyűlése 2001. április 5-i zárt
ülésén a III-32/3.086-4/2001.sz. határozatával
„MISKOLC AISZOLCÁRA”
címet adományozta dr.Kartal Ernő minorita tartományfőnöknek

Dr.Kartal Ernő 1929-ben Budapesten született. Szülei orvosok voltak. Középiskolai tanulmányait Nyíregyházán végezte. Hivatása kialakulásában a Budapesten átélt ostrom, sok szenvedés, halál, az emberi élet esendőségének megtapasztalása döntő szerepet kapott. Érettségi vizsgája letétele után jelentkezett az Egri Szemináriumba kispapnak. Egy év után előjárói Budapestre a Központi Szemináriumba küldték tanulni. 1951. december 30-án szentelték pappá, majd néhány évvel később megvédhette doktori disszertációját.

Dr.Kartal Ernő első plébánosi helye Bükkszentkeresztlen volt, de később is Miskolcon, vagy Miskolc közelében dolgozott. Ebben a szlovákok lakta községben 12 éven át gondozta a rábízott híveket és sikerült megújítani az egyházközség életét. Innen két évi szolgálatra Mállyiba került, de hozzá tartozott a szomszéd település Nyékládháza is.

Dr.Kartal Ernőt 1975-ben helyezte főpásztora templomigazgatónak a miskolci Nagyboldog Asszony (Minorita templomban), akkor ugyanis még itt nem volt plébánia. Dr.Kartal Ernő volt az, aki az új egyházközséget megszervezte, s ő lett az első plébánosa a Mindszenti Egyházközségből leválasztott területnek. Kádár László érsek 1984-ben Egerbe hívta, majd kinevezte a szeminárium tanáranak és rektorának.

Hat éven keresztül vezette az intézetet, nevelte a papságra készülő fiatalokat. Munkája elismeréseként kanonok, majd apát címmel tüntették ki.

Dr. Kartal Ernő rektori megbízatásának lejártá egybeesett a rendszerváltással. Minden címéről lemondott, majd visszatért Miskolcra, és az újra induló szerzetes-közösségbe a Minorita Rendbe lépett. Seregély István érsek kinevezte a templom plébanosává, majd a rendi közösség 1997-ben őt választotta meg az Orpád-házi Szent Erzsébetről nevezett magyarországi és erdélyi rendtartomány tartományfőnökévé.

Dr. Kartal Ernő 2001-ben ünnepli nappá szentelése 50. évfordulóját.

Dr. Kartal Ernőt eddigi egyház és társadalomszervező tevékenysége méltóvá teszi a „Miskolc Város Díszpolgára” címre.